

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ХОРОШИЙ ПРИМЕР
ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

Вчера состоялось очередное заседание коллегии Комитета по физической культуре и спорту Совета Министров СССР

На только трудовыми успехами славен орденом Трудового Красного Знамени колхоз имени В. И. Ленина Чадыр-Лунгского района Молдавской ССР. Здесь найдены простые и эффективные меры привлечения тружеников села к занятиям спортом, сданы нормативы комплекса ГТО. Партийный комитет, правление колхоза, исполнком Твердикского сельского Совета и общественные организации разработали и осуществляют трехлетний план внедрения комплекса ГТО в жизнь колхозников. Об этом рассказал на заседании коллегии председатель колхоза Г. И. Караванов.

В колхозе начали со строительства простейших спортивных площадок городков ГТО непосредственно по месту работы — производственных бригадах. На деньги выделенные хлебом, был сооружен 50-метровый стартовый тир, а на колхозном озере оборудован плот с плавательными дорожками.

Председатель колхоза рассказал, что соревнования, которым придается праздничный характер, собирают очень много участников. Около 600 человек привлекли состязания по стрельбе, несколько сот колхозников пришли поспорить на водных дорожках.

На этом заседании председатель Спортивного комитета СССР С. П. Павлов вручил Г. И. Караванову значок «Отличник физической культуры и спорта».

Коллегией были определены основные задания по развитию физкультуры и спорта в нашей стране на 1974 год. Подчеркивалось, что в ответ на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу во многих городах, районах, областях, краях, автономных и союзных республиках большое распространение получили разработка и принятие встречных планов и обязательств по досрочному выполнению основных показателей развития физической культуры и спорта.

Звание «Заслуженный мастер спорта» присвоено чемпионам Европы по академической гребле Валентине Алексеевой, Софье Бекетовой-Шуркаловой, Валентине Рубцовой и Ларисе Соцовой (все — Новгород), абсолютному чемпиону мира по вертолетному спорту Александру Капранову, капитану хоккейной команды «Крылья Советов» Игорю Дмитриеву.

Звание «Заслуженный тренер СССР» удостоен наставника стрелков из лука М. К. Хусквиадзе (Львов).

Старшим тренером сборной СССР по футболу назначен заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер СССР К. И. Бесков.

(Корр. ТАСС.)

СТАТЬЯ мастера спорта А. Седова о проблемах развития московского волейбола, напечатанная в «Советском спорте» 8 декабря минувшего года, вызвала живой интерес у многих специалистов и любителей этого вида спорта. Вопросы, поставленные в ней, особенно подготовка резервов, волнуют не только москвичей. Они актуальны для многих городов, чьи команды представлены в высшей лиге чемпионата страны.

Вот что думает об этом Вадим Шашур, мастер спорта, старший тренер команды «Локомотив» (Киев).

— Все проблемы, поставленные в статье А. Седова, в полной мере относятся и к Киеву, даже, может быть, в большей степени. Как бы то ни было, московские клубы сохраняют лидирующее положение. Нашей же команде в начавшемся чемпионате страны приходится нелегко. Да и девушек из «Буревестника» позиции немного прочнее. Причины примерно те же, что и в Москве, — сложности с резервами.

Когда-то в лучшей команде украинской столицы играли почти одни киевляне. Искать пополнение на стороне не было нужно. Но появление волейболистов и тех, кто немногим старше, выросли в детской спортивной школе при Дворце пионеров. Теперь ее и в помине нет, как, впрочем, не стало юношеских секций и команд во многих обществоах и коллективах физкультуры. «Динамо», например, вообще ликвидировало волейбол.

Клубное первенство Киева больше не проводится. Раньше, бывало, придут ребяташки на игру и не уходят из зала, пока не выступят самые сильные, первые команды. Сидят мальчишки в зале, наблюдают, запоминают, учатся и мечтают о том, как станет игроком первой команды своего, подчеркиваю, своего, клуба.

Теперь же, даже при самых блестящих перспективах, ему неизбежно придется

в зале отеля «Холидей», где проходила торжественная церемония открытия чемпионата, негде было побывать. По рядам то и дело проносились на разных языках: «Посмотрите, спрашивала Диана Таупер, дальневосточница, Эммерих Данцер, позади — Дональд Джексон, впереди — Рой Ладингтон. Да, много знаменитостей, имена которых гремели 5—10 лет назад, прибыли в Мюнхен, чтобы помочь своим юным землякам выступить как можно удачнее.

Удача... От чего она зависит в фигуристическом катании? Сейчас приятно говорить, что жеребьевка потеряла свое значение, главное — хорошо кататься. Это верно. Однако жеребьевка все-таки чрезвычайно волнует участников, у каждого вызывает определенные эмоции.

Наш Владимир Ковалев подошел к столу, где сидели руководители ИСУ, протянул руку в черный мешочек и долго мешал там фишками. Наконец достал одну. И

ИТАК, НАЧИНАЮТ МУЖЧИНЫ

МАЛЫЕ МЕДАЛИ ЗАВОЕВАЛИ: ЗОЛОТУЮ — Я. ХОФФМАН, СЕРЕБРЯНУЮ — С. ВОЛКОВ, БРОНЗОВУЮ — В. КОВАЛЕВ.

весь зал зашумел. Рефери объявил: «Номер один».

Ян Хофман (ГДР) получил четвертый номер, Наш С. Волков — восьмой, Д. Карри (Англия) — двенадцатый, канадец Р. Шэзер — двадцатый, канадец Т. Крэнстоун — двадцать шестой. Всего в мужском турнире 28 участников.

Председатель комитета по танцам ИСУ Л. Демкин объявил, что следующем году в качестве оригинального танца выбран блюз, а в олимпийском сезоне все будут танцевать румб.

Любопытно сложилась жеребьевка и для спортивных пар. Второй номер получили М. Гросс и У. Кагельман. Третий номер достался канадцу Толлеру Крэнстоуну.

С удачной жеребьевкой все поздравляли канадца

(ГДР), шестой — Л. Смирнова, а еще А. Уланов, седьмой — И. Воробьева и А. Владислава, тринадцатый — С. Бензич и В. Безич (Канада). Четырнадцатый — у И. Родиной и А. Зайцева и семнадцатый, Т. Крэнстоун и Р. Эстеррайх (ГДР). А первый номер достался австрийской паре У. Немец и М. Немец.

Председатель комитета по танцам ИСУ Л. Демкин объявил, что следующем году в качестве оригинального танца выбран блюз, а в олимпийском сезоне все будут танцевать румб.

Многим москвичам довелось видеть Крэнстоуна в декабре 1973 года. Но тогда он показал только танцы, а спортивную программу держал в секрете. Сейчас Крэнстоун выкладывает козыри до

конца. Чемпионат в Мюнхене он считает решающим.

Судьба его сложилась так, что он с детства оказался в разделе «своей семьи». Родители хотели, чтобы он посвятил себя «делу», бизнесу. Но Крэнстоун мечтал только об искусстве... Он превосходно рисовал и поступал в художественную школу. В этот момент он оказался без поддержки семьи. И тогда на помощь ему пришла тренер по фигуристическому катанию Элен Бурка. Она верила в способности юноши и в искусстве, и в спорте. И с особым вниманием занималась с ним на льду. Такой индивидуальный подход тренера позволил

Крэнстоуну полнее раскрыть свои артистические способности. Он оказался на международном уровне.

Уже в Братиславе на все тренировки Крэнстоуна собиралось большое число зрителей. Он тренировалась чуть ли не до изнеможения. Зато со льда его провожали аплодисментами. Правда, во время соревнований Толлер допустил несколько ошибок. В итоге он занял тогда пятое место. Но сейчас он имеет реальные шансы подняться на пьедестал.

Вот почему в первое утро чемпионата все артисты с огромным интересом следили за борьбой мужчин в «школе».

В «школьной геометрии» Крэнстоун выглядел неплохо



— оценки на уровне 4,0 позволили ему закрепиться в верху турнирной таблицы. Однако он не стал лидером. Две первые фигуры лучше всех проделал Ян Хофман (ГДР). Он и завоевал «малое золото» за исполнение обязательной программы. Серебряная награда — у Сергея Волкова, «бронза» — у Владимира Ковалева.

МЮНХЕН, 5 марта.

«Уважаемая редакция! Сообщите, пожалуйста, результаты жеребьевки 1/4 финала розыгрыша европейских футбольных турниров для клубных команд — Кубка чемпионов, Кубка обладателей кубков и Кубка УЕФА, который проходит в начале января в Франции».

Ю. ПАРАМОНОВ.
РИА НОВОСТИ.

Жеребьевка этого этапа розыгрыша европейских турниров была проведена в Париже.

В Кубке чемпионов в 1/4 финала проводят встречи следующие пары: «Базель» (Швейцария) — «Селтик» (Шотландия), «Пренса звезда» (Югославия) — «Атлетико» (Испания, Мадрид), «Спартак» (Чехословакия, Трнава) — «Уайнштадт-Дожас» (Венгрия), «Бавария» (ФРГ) — ЦСКА «Сентемврийский змей» (Болгария).

Наконец, в четвертьфинале Кубка УЕФА встретятся: «Штутгарт» (ФРГ) — «Виттория» (Португалия), «Иппонион» (Англия) — «Локомотив» (Болгария), «Швейцария» (Швейцария) — «Боруссия» (Германия).

Напомним, что матчи этого этапа пройдут 6 и 20 марта.



НА «ЗАДАННУЮ» ТЕМУ

ЛЕНИНГРАД, 5 марта. (По телефону). «Игра канадцев в сборную» — так определил и тему отчета перед тем, как идти на матч.

И решил внимательно понаблюдать за действиями спартаковцев Павлова и Макеева, динамовцев Жигилия и Гончарова, на которых тренеры сборных обратили внимание еще в прошлом сезоне. Этот выбор был продиктован и тем, что наши сборные имелись в наличии спартаковцев и динамовцев из самых популярных и массовых видов спорта, который дает не только медали и очки, но, главное, здоровье, отдохв и радость тысячам людей.

Если судить по Белоруссии, то последние такую

плодотворности работы тре-

неровским кадрами они полно-

стью укомплектованы, среди преподавателей есть

люди известные, имеющие,

но все эти тренеры, вместе

заявлены, за последние 15 лет

подготовили для сильнейших

команд города одного лишь игрока — Балашова.

В чем же причина столь несравненных КПД работы нашего спартаковского тренера и преподавателей

местных спортивных и обществ.

Они рассуждают примерно так: зачем хлопотать

о целой волейбольной

команде, не проще ли отыскать

двух гимнастов или

штангистов? Очков они при-

несут двое большие. И не

желают понимать, что страшает острой дефицит на

современных центровых и

рослых игроков задней линии.

Но ход матча (точнее

— второй половины первого

тайма) заставил меня сде-

лать отступление от «задан-

ной» темы.

На шестой минуте первой

половины (счет к этому вре-

мени был 13:10 в пользу

«Спартака») ленинградцы

перешли от персональной

защиты к «зоне». И эта «зо-

на» подействовала на дина-

мовцев прямо-таки гипноти-

зирующе. Я отогнал мысль,

что москвичи не увидели

пронзившей перемены.

Они, безусловно, разобра-

лись, что к чему. Однако

в арсенале динамовцев не на-

казалось ни одной комбинации,

способной разрушить зону

защиты соперников. Ес-

ли до шестой минуты гости

добились успеха за счет

слаженности, согласованно-

сти, то потом — лишь бла-

годаря индивидуальным дей-

ствиям. Но баскетбол —

игра коллективная. Уже на

12-й минуте «Спартак» вел

— 28:16.

Ну, а теперь, когда с от-

ступлением покончено, мож-

но вернуться к «заданной»

теме. Итак, четыре молодые

баскетболиста: два центро-

вых — 22-летние Павлов (200 см)

и Жигилий (206 см),

